
令和３年度 第１回

常陸大宮市市政女性モニターアンケート

調査結果

[市からの情報発信に対するアンケート調査]

令和４年１月

常陸大宮市



常陸大宮市市政女性モニターについて

市政運営や市の課題等について，女性の意見や評価を把握し，今後の市政運営に役立

てるため，令和３年７月に常陸大宮市市政女性モニターを設置しました。

※市内に在住，勤務または在学している 18 歳以上の女性。

※企画政策課窓口に募集広告を設置し，市ホームページ掲載等で募集を行った。

※登録者 49 名の年代構成

(80 代１名，60 代７名，50代６名，40 代 11 名，30 代 22 名，20代２名)

⒈ 調査概要

⑴ 調査の内容等

■調 査 名

「市からの情報発信に対するアンケート調査」

■調査目的

広報活動のあり方を検討するにあたり，市の情報発信に対する女性の感性及び視

点による意見や評価などを把握するため，市政女性モニターにアンケート調査を実

施しました。

⑵ 実施概要

調査対象 市政女性モニター登録者 49名(令和３年 11 月１日現在)

調査方法 Web 調査

・登録者のメールアドレスにアンケート実施を通知し，記載

の URL から専用フォームにアクセスし回答

回収時期 令和３年 11 月 10 日から令和３年 11月 30 日まで

回収数(回収率) 44 件(89.8％)
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⒉ 回答詳細

問 1

問２
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問３

問４

- 3 -



問５

問６

問７

トップページの情報量で「改善が必要」と答えて理由をお聞かせください。

2 件の回答

〇コロナばっかりトップページに載ってて要件が探しにくい。もっと最新の常陸大宮市情報を上に載

せるべき。

〇文章ばかりで分かりにくい。
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問８

問９

今後，ホームページのデザインリニューアルを行うことになった場合，重視することはなんですか？

（重視することを最大２つお願いします）
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問 10

問 11
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問 12

今後，ひたまるアプリに導入して欲しい機能，またはこの機能があれば使っても良いと思うものをご記

入ください。※記述式回答

19 件の回答

〇イベントカレンダー ※同一回答４件

〇健康診断の受付開始(内容も含む) 例えば、乳がん検診◯月◯日の受付が本日より始まります等

〇今のところないです

〇常陸大宮市のピンポイント天気予報

〇ボランティア情報

〇地域でのイベントなど

〇ひたまるスポーツの予約を最も取りやすくしたり、一覧にして利用しやすい機能があるといい

〇商工会のイベントなど

〇婚活イベントや、若者支援(学費補助就労支援若い世帯への家賃補助)

〇飲食店についての欄

〇各種申請書類が作成できる機能

〇各関係機関への問い合わせリンク

〇アプリからがん検診などの予約が可能になると便利で嬉しい。各病院の予防接種のワクチン在庫の有

無が確認出来ると便利。現状電話で確認しないといけないので。リアルタイムの在庫状況ではなくて

構わないのでまだ受付可能か残りわずかとかそういった目安でも良いから前日や 2日前の記録で良い

からアップされているとどの病院に電話予約しようか決めやすいので助かります。

〇kids カードをいれてほしい

〇市内、近隣のイベント

〇イベント、市への意見箱、子育ての悩み相談
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問 13

問 14

「広報常陸大宮のみ読んでいる」「お知らせ版のみ読んでいる」「両方とも読まない」と答えた方で，その理由に

ついてお聞かせください。
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問 15

問 16

「両方とも読んでいる」「広報常陸大宮のみ読んでいる」「お知らせ版のみ読んでいる」と答えた方にお聞きしま

す。広報紙は紙媒体と電子書籍のどちらで読まれていますか？
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問 17

問 18

今後，広報紙でどういった情報が掲載された方が良いと思いますか。

44 件の回答

〇市民の声コーナー

〇各地域の情報

〇イベントに参加するのに予約が必要か必要じゃないか

〇お得な情報や新しい場所が出来た(出来る)紹介

〇現行通りで満足

〇小中学校や保育園幼稚園などの様子

〇子育て

〇特にないです

〇常陸大宮市の特産品

〇各課の仕事内容を詳しく知りたい。

〇習い事の情報

〇子連れで行けるイベント、常陸大宮市のお店を紹介するコーナー

〇健康診断のお知らせ 環境に対しての取り組み方

〇イベント情報

〇コロナ対策や支援のお知らせ

〇常陸大宮市の２０代、30 代の活躍してる方のインタビューとか。常陸大宮市の生産者の特集。こだわ

りなど。市内の人にも常陸大宮市の良さをもっと伝えるべき。

〇いまの内容は良いと思いますが、広報部会の負担が大きすぎると思う。

〇カルチャー要素 若者向けページ
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〇今のままでもいいと思う

〇お得な情報

〇地域発見魅力発信の記事

〇常陸大宮市をアピールする記事

〇地域で頑張って農業や林業、地元で働く若者の特集を毎号連載で、若者のネットワークの輪で、若者

から若者を紹介する、リレー方式にすれば、広報担当者が、取材者の人選に悩まなくて、新しい人や

物や出来事の発見に繋がるのではないでしょうか

〇子育て関連、キッチンカー情報

〇市内のお店の PR など。プレゼントコーナーの様なもの。

〇商店街などお店の情報

〇内容を見たことがないので分からないです

〇市での取り組みをわかりやすくしらせてほしい。

〇市内でも市外でも構わないので季節のオススメのレストランや公園などの行楽情報があると見るのが

楽しみになる。

〇桜、アジサイ、紅葉など、花などの見頃情報。さけの遡上情報。（子供向け）

〇山林、農地等環境問題の特集、市の歴史散策写真、イラストも用いて。福祉的視点も取り入れた家庭

教育向上に資する特集記事等

〇地域活性化

〇市の新たな取り組みやお得情報

〇イベントの様子を掲載

〇まちづくりの記事が多いほうがいい
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問 19

問 20

今後，SNS でどういった情報が掲載された方が良いと思いますか。

26 件の回答

〇常陸大宮はイベントが無いので特に無い。

〇SNS は見ないので特にありません。

〇おすすめのスポットやグルメの紹介。

〇美味しい食べ物や市内スポーツ大会などの結果。

〇Instagram 映えするスポット，市内の店紹介。

〇グルメの情報。

〇飲食店のオススメメニュー。

〇おすすめスポット。

〇常陸大宮市の季節の風景，おすすめスポット。

〇市内のちいさなお店を写真つきで掲載する。市民でも入りにくいようなところのお店とか。

〇イベントのレポート。

〇イベント情報。

〇イベント情報，火事や事故などの情報。

〇それぞれの SNS 別に的を絞って掲載する。更新頻度も重要！

〇特産物やその紹介。

〇この地域に生き甲斐を持ち生きている人生の先輩の話。

〇求人，グルメ。

- 12 -



〇健康・福祉関係など住人が必要な情報。

〇見たことがないので分からないです。

〇珍しいお店の紹介。

〇グルメ情報や，イベント情報，市内市外でも構わないので行楽情報など見るのが楽しみになる情報

があると良いと思う。どこの景色が今綺麗とか SNS ならではの写真映りの良い景色や場所の紹介な

ど。

〇食べ物屋さんと農産物の紹介。

〇地域のオススメ飲食店情報や穴場スポットの紹介

〇観光イベント等。

〇季節のイベント常陸大宮市は少なすぎて面白くない。

〇コロナ渦でイベントに行けてないのでワークショップやイベントがあれば情報欲しいです。

問 21

ご自身の地域で自慢の人・もの・ことがあればご記入ください。

20 件の回答

〇この地域には何も無い。

〇特にありません。

〇地域の人の団結，優しさが自慢。

〇我が家の農作物，夏はブルーベリー，秋は新米，銀杏。

〇道の駅常陸大宮市～かわプラザ～

〇山新が新しくなった！

〇ご近所さんの事を良く見てくれる 星がとても綺麗に見える。

〇野菜がおいしい。

〇通学路で毎日見守ってくれているボランティアの方たち。

〇ふるさわの生クリーム大福。

〇上野小学校 校長。

〇二ツ塚地蔵尊 南町の人達が守っているがナゼそこにあるのか歴史も分からない。毎年三世代の交

流をしている。

〇緒川地区枝物部会の方たち。

〇お義父さん。剪定，干し芋作り，畑，なんでもできます。

〇商業施設がそろっていて，住みやすい。

〇特になし。

〇パン屋エレーヌのロールケーキ！

〇下小川駅前イルミネーション。寂しい駅がこの季節は華やかになります。
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〇ない。

〇治安がいい，星がきれい，地域の人が暖かい，空気がきれい。

問 22

その他，市の広報や情報発信に関するご意見・ご要望などありましたら，自由にご記入ください。

21 件の回答

〇隣の人がコロナになってうちに回覧板を回すので持ってきて欲しく無いと思います。

〇世代ごとに興味関心が違うので幅広い年代の担当者で作成して頂きたい。

〇災害情報をいち早く発信して頂きたいです。

〇月２回発行される広報を，紙ではなく電子でも見られる事を知らなかった。お年寄りには紙での回

覧板は必要だが，若い人には電子版で見られる事を周知すべき。現在はコンビニ等に置いてある場

所があるが，どこに何部置き，何部減っているか等も把握し，SDGs，紙資源の問題からも，不要であ

れば，発行部数を減らすべき。決して紙に反対というわけではなく，人によって発信を変えるべき

と思っています。

〇若い人の意見をどんどん発信して欲しい。年寄りの長生き情報は良いが赤ちゃんが産まれたとかそ

んな話題も良いと思う。若い人がどんな生活してるとか。

〇音楽のイベントをもっと多くしてほしい。

〇知りたい情報がタイムリーに届いてこない。

〇広報を自宅に届くようにしてほしい。

〇市外の人ばかりに魅力発信しているようにしか思えず，今住んでる人たちにも得する情報や市内の

人だけのキャンペーン？などがあるといいかも…。

〇回覧板で配布される書類の見開き方向を統一したほうが良いと思う。デジタル版があるなら書類は

白黒または単色刷りで良いと思う。

〇広報誌が自治会に入っていないと届かないので，自治会への入会に関わらず配布してほしい。

〇ワクワクする様な，おもしろい事をどんどん発信して欲しい。

〇最近町内会に入らない人が増えている。人の交流がなくなってきているので時代の変化を感じてい

る。

〇とにかく，地域の特産や住みやすい環境のアピールと，自然と人の暖かさをアピールして，若者を

呼び込めるアイデアを広く募集してみてはいかがですか？

〇アプリのゴミの日カレンダーは本当に助かりました。

〇今のところありません。

〇クリスマス近くなり，イルミネーションのキレイな場所の紹介があったらいいですね。

〇那珂市の地域おこし協力隊さんは静峰公園で子供の衣服無料交換会といったイベントを 7月ごろに

行っていたようです。常陸大宮も西部運動公園など良い公園があるのでそういった場所でちょっと
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した小さい子がいる家庭が参加しやすいイベントを公園などで開催してくれたら良いなと思いまし

た。また小さい子がいる家庭は両親が SNS を使っていることが多いと思うので紙広告を使用しなく

ても SNS で発信するだけでそれなりに参加者が現れるんじゃないかなと思いました。

〇地域の方々でやっている活動なども取り上げて欲しい。

〇他の町みたいに色々ちゃんと考えて欲しい。

〇かしこまらず，楽しく，なまりを最大限に出し，市のモニターの意見を取り入れて貰えたらいいと

思います。
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2021/11/11 16:34 常陸大宮市市政女性モニターアンケート

https://docs.google.com/forms/d/1Ho1JS-YFtnXl-h2ig9QSwLO19-2PeK8rDRjnFHnyn_Q/edit 1/8

市からの情報発信につ
いて

市からの情報の取得方法や知りたい情報のジャンルについてお伺いし
ます。

1。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

市公式ホームページ
広報紙
ひたまるアプリ
ハッピー子育てひたちおおみや（HP・アプリ）
市公式SNS

市からのメール（情報メール一斉配信サービス含む）
新聞・ラジオ・テレビ
市職員から
防災行政無線
チラシ・ポスター
知人・友人から
家族

常陸大宮市市政女性モニターアンケート
今後の市政運営に反映するため，皆様のご意見をお聞かせください。今回は「市の情報発
信」について皆様の考えやご意見をいただければと思います。

*必須

常陸大宮市からの情報を入手する方法は？（複数回答可能） *
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参考：調査表




2021/11/11 16:34 常陸大宮市市政女性モニターアンケート

https://docs.google.com/forms/d/1Ho1JS-YFtnXl-h2ig9QSwLO19-2PeK8rDRjnFHnyn_Q/edit 2/8

2。

その他:

当てはまるものをすべて選択してください。

災害等の重要な情報（新型コロナウイルス関連情報も含む）
保険・年金・福祉・健康・食育
観光
歴史・文化・芸術・スポーツ
教育・子育て・結婚支援
環境・ごみ・し尿
防犯・交通安全
税金
水道・下水道
戸籍・住民票・証明証
移住・定住・就労
議会
建設
各種相談

市公式ホームページについて
市の公式ホームページについてお伺いします。

3。

1 つだけマークしてください。

ほぼ毎日

1週間に２～３回程度

１週間に１回程度

1か月に２～３回程

1か月に1回程度

２～３か月に1回程度

それ以下

常陸大宮市からの情報で知りたいものは？（複数回答可能） *

市のホームページをどのくらいの頻度で利用していますか？ *
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2021/11/11 16:34 常陸大宮市市政女性モニターアンケート

https://docs.google.com/forms/d/1Ho1JS-YFtnXl-h2ig9QSwLO19-2PeK8rDRjnFHnyn_Q/edit 3/8

4。

1 つだけマークしてください。

その他:

トップページのサイト内検索を利用する

トップページの見出し分野を使って探す

新着情報から探す

検索サイトから直接検索を行う

5。

1 つだけマークしてください。

すぐに見つかる

わりとすぐに見つかる

どちらとも言えない

見つからない時もある

6。

1 つだけマークしてください。

良い

普通

改善が必要

7。

本市のホームページで，主にどのような方法で情報を探しますか？ *

求める情報はすぐに見つかりますか？ *

トップページの情報量について伺います。 *

トップページの情報量で「改善が必要」と答えた理由をお聞かせください。
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2021/11/11 16:34 常陸大宮市市政女性モニターアンケート

https://docs.google.com/forms/d/1Ho1JS-YFtnXl-h2ig9QSwLO19-2PeK8rDRjnFHnyn_Q/edit 4/8

8。

1 つだけマークしてください。

見やすい

まあまあ見やすい

あまり見やすくない

見づらい

9。

当てはまるものをすべて選択してください。

大きな写真や動画などを活用した市の魅力発信を重視
シンプルなアイコンや大きなメニュー表示などを活用した見やすさを重視
イメージしやすいイラストやよく利用されるキーワード検索など、情報の探しやすさ

を重視
様々な分野や関連リンクを掲載し、目的のページまでのアクセスの短さを重視

ひたまるアプリにつ
いて

常陸大宮市公式の行政情報アプリ「ひたまるアプリ」についてお伺いし
ます。

10。

1 つだけマークしてください。

利用している

利用していない

利用していたがやめた

ホームページのデザインは見やすいですか？ *

今後，ホームページのデザインリニューアルを行うことになった場合，重視する
ことはなんですか？（重視することを最大２つお願いします） *

ひたまるアプリを利用していますか？ *
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2021/11/11 16:34 常陸大宮市市政女性モニターアンケート

https://docs.google.com/forms/d/1Ho1JS-YFtnXl-h2ig9QSwLO19-2PeK8rDRjnFHnyn_Q/edit 5/8

11。

1 つだけマークしてください。

その他:

欲しい情報が手に入らない

他の媒体で情報を得ている

通知が来るのが煩わしい

アプリの存在を知らなかった

12。

本市の広報紙に
ついて

本市発行の広報紙「広報常陸大宮」及び「広報常陸大宮お知らせ版」につい
てお伺いします。

13。

1 つだけマークしてください。

両方とも読んでいる

広報常陸大宮のみ読んでいる

お知らせ版のみ読んでいる

両方とも読まない

「利用していない」，「利用していたがやめた」と答えた理由についてお伺い
します。

今後，ひたまるアプリに導入して欲しい機能，またはこの機能があれば使って
も良いと思うものをご記入ください。
（例）イベントカレンダー

本市が発行している広報紙（広報常陸大宮・お知らせ版）は読まれています
か？ *
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2021/11/11 16:34 常陸大宮市市政女性モニターアンケート

https://docs.google.com/forms/d/1Ho1JS-YFtnXl-h2ig9QSwLO19-2PeK8rDRjnFHnyn_Q/edit 6/8

14。

1 つだけマークしてください。

その他:

別の媒体で情報を得ているため

内容に興味がない

15。

1 つだけマークしてください。

紙媒体

電子書籍

特に決まっていない

16。

1 つだけマークしてください。

その他:

現行通りで良い（月１回 毎月25日発行）

少なくしても良い

多くしても良い

「広報常陸大宮のみ読んでいる」「お知らせ版のみ読んでいる」「両方とも読
まない」と答えた方で，その理由についてお聞かせください。

「両方とも読んでいる」「広報常陸大宮のみ読んでいる」「お知らせ版のみ読
んでいる」と答えた方にお聞きします。広報紙は紙媒体と電子書籍のどちらで
読まれていますか？

広報常陸大宮の発行回数についてお伺いします。 *
現在は月１回（毎月25日）発行しております。
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17。

1 つだけマークしてください。

その他:

現行通りで良い（月２回 毎月10日・25日発行）

少なくしても良い

多くしても良い

18。

本市のSNSにつ
いて

本市で運用しているSNS（Twitter，Facebook，Instagram，YouTube）につい
てお伺いします。

19。

当てはまるものをすべて選択してください。

Twitter

Facebook

Instagram

YouTube

フォローしていない

20。

その他

21。

お知らせ版の発行回数についてお伺いします。 *
現在は月２回（毎月10日・25日）発行しております。

今後，広報紙でどういった情報が掲載された方が良いと思いますか。 *
（例）特集記事の掲載

市公式SNSをフォローしていますか（複数回答可）。 *

今後，SNSでどういった情報が掲載された方が良いと思いますか。
（例）季節のグルメの紹介

ご自身の地域で自慢の人・もの・ことがあればご記入ください。
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22。

23。

このコンテンツは Google が作成または承認したものではありません。

その他，市の広報や情報発信に関するご意見・ご要望などありましたら，自由
にご記入ください。

回答者情報について *
回答に対する謝礼のお送りさせていただくため，氏名（女性モニターへ登録した氏名）をご記入くださ
い。※なお，回答者氏名については，厳重に管理し，外部には一切公表いたしません。

 フォーム

- 23 -

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
no016
四角形


